向中国国家知识产权局和国际局提交PCT国际申请指南
中国公民和居民（含中国台湾、香港和澳门）可以将其完成的发明创造向中国国家知识产权局或世界知识产权组织国际局提出PCT国际申请。
向中国国家知识产权局或世界知识产权组织国际局提出国际申请，需要提供以下信息和文件，具体如下：

1、 申请人中英文名称、地址、国籍，以及发明人中英文名称和地址。
2、 所有申请人签署的委托书。
3、 如果涉及优先权转让或申请权转让，可以提交优先权转让书或申请权转让书，以避免进入国家阶段后分别向各个国家专利局提交文件。

4、 如果要求在先申请优先权的话，需要提供优先权信息，如：优先权受理国家、优先权号和优先权日。
5、 涉及生物材料保藏的话，需要提供生物材料的保藏证明及存活证明。

6、 保密审查请求，如果申请人要求直接向国际局提交国际申请，而发明创造是在中国境内完成的（不包括台湾、香港和澳门），需要事先得到中国国家知识产权局的向外申请许可；向中国国家知识产权局提交国际申请，视为已提出向外国申请专利的保密审查请求，未收到不允许向外申请专利的通知，申请人即可以适时办理进入国家阶段的手续。
7、 指定国家和保护类型：如果没有申请人的特别说明，通常将自动指定PCT条约所有生效国家和所有可提供的保护类型，如：发明、实用新型或发明证书等，待申请人进入国家阶段时可以再次做出选择和确认。

申请文件
向中国国家知识产权局提交申请可以使用中文或英文；向世界知识产权组织国际局提交申请使用英文。

申请文件包括：

请求书，记载发明名称、申请人及发明人和优先权要求等信息。

说明书，对发明作出清楚、完整的说明，以所属技术领域的技术人员能够实现为准；其内容应包括该发明所属的技术领域、背景技术、发明内容、附图说明（若有附图）、具体实施方式等。
权利要求书，应当以说明书为依据，清楚、简要地限定要求专利保护的范围；必须有独立权利要求，也可以有从属权利要求；独立权利要求应当包括前序部分和特征部分，从属权利要求应当包括引用部分和限定部分。
附图，为了方便理解发明内容所必须的附图。

摘要，应当写明发明的名称和所属的技术领域，清楚反映所要解决的技术问题，解决该问题的技术方案的要点以及主要用途；可包含化学式或数学公式。
摘要附图，说明书有附图的，申请人应当提交一幅最能说明该发明技术方案主要技术特征的附图作为摘要附图。
国际检索

国际检索单位－中国国家知识产权局将按统一标准对上述申请进行国际检索并做出国际检索报告。对于要求了优先权的国际申请，一般在自优先权日十六个月内发出检索报告；对未要求优先权的国际申请，则自申请日起九个月内发出检索报告。该检索报告包括所确定的国际专利分类号、所检索的领域和与权利要求相关的现有技术。国际检索单位在做出通常的国际检索报告的同时，还将就上述申请做出一份书面意见，该书面意见是对申请新颖性、创造性和工业实用性的初步的非约束性的意见，书面意见将同国际检索报告一起，由国际检索单位传送给国际局和申请人，与国际检索报告不同，书面意见不会同国际申请一起公布，除非得到申请人的请求或授权，国际局和国际检索单位将不允许任何人或权力机构在自申请日（若要求优先权，则自优先权日）起三十个月届满前接触该书面意见。在国际检索单位做出书面意见之前，申请人将没有向国际检索单位提出修改或答辩的机会。然而，在国际检索单位做出书面意见之后，即使在专利合作条约中没有明确的规定，如果申请人愿意，也可以向国际局递交一份非正式的书面意见的答复。注意，虽然对于非正式意见的内容没有做出具体的规定，但应清楚的标明“非正式意见”，以便国际局按这种情况处理。如果申请人随后不就该国际申请提出国际初步审查要求，这将是申请人反驳国际检索单位在国际阶段做出的书面意见的唯一机会。虽然任何这种非正式意见都会和下面所提到的报告一起转寄给指定局，但是它不会传送给国际检索单位（如果提出国际初步审查要求，也不会转送给国际初步审查单位。在这种情况下，对任何书面意见的答复都应由申请人授权代理机构依照国际专利合作条约第34条作为国际初步审查程序的一部分提交给国际初步审查单位）。然后，在国家阶段由指定局决定是否及在多大程度上考虑该非正式意见。在申请人收到国际检索报告后，根据国际专利合作条约第19条规定，有在规定的期限内对国际申请的权利要求向国际局提出修改。申请人可以按规定同时提出一项简短声明，解释上述修改并指出其对说明书和附图可能产生的影响。修改不应超出国际申请提出时对发明公开的范围，但通常情况下申请人无需做出这样的修改，除非为了临时保护的目的。
如果没有提出国际初步审查要求，那么国际检索单位做出的书面意见随后将被国际局转为“专利性国际初步报告（专利合作条约第I章），它在内容上与国际检索单位做出的书面意见基本相同。该专利性国际初步报告（专利合作条约第I章）将由国际局传送给指定局并为公众查阅的目的提供给公众，但均不得早于自申请日（若要求优先权，则自优先权日）起三十个月届满之前。
国际公布

根据条约规定，上述申请自申请日（若要求优先权，则自优先权日）起十八个月后，予以国际公布。国际公布将包括：记有著录事项和摘要的扉页、说明书、权利要求书和摘要、有可能的根据国际专利合作条约第19条对权利要求的任何修改及国际检索报告。
国际初步审查

国际初步审查为非强制性程序步骤，申请人可选择提出或不提出国际初步审查要求。申请人提出国际初步审查要求时，至少应选定一个使用国际初步审查结果的国家（选定国）。一件申请是否提出国际初步审查要求，在很大程度取决于国际检索的结果和国际检索单位做出的书面意见的内容，当国际检索单位的书面意见不是完全肯定时，申请人希望利用国际初步审查程序获得肯定的专利性国际初步报告（专利合作条约第II章），可以向国际初步审查单位提出自己的答辩，或对说明书、权利要求书和附图提出修改。一个肯定的专利性国际初步报告（专利合作条约第II章），将会对一些国家局在该申请的进一步处理上有相当大的影响，特别是对那些不要求对所有国际申请在授权前进行实质审查或自己没有足够的资源来进行实质审查的国家局。提交国际初步审查要求的期限自传送国际检索报告和国际检索单位的书面意见之日起三个月或自优先权日起二十二个月，以后到期为准。然而，特别要注意的是，如果申请人想要推迟某些选定局的进入国家阶段的时间从自申请日（若要求优先权，则自优先权日）起二十个月推迟至三十个月，那么应当在自国际申请日（若要求优先权，则自优先权日）起十九个月届满以前提出国际初步审查要求并选定这些国家，这些国家是卢森堡、坦桑尼亚、乌干达。
申请人提出国际初步审查要求后，由国际检索单位在先做出的书面意见通常被国际初步审查单位作为自己的首次书面意见，除非该国际初步审查单位通知国际局不接受这份书面意见。国际初步审查单位发出书面意见后，申请人在对书面意见做出答复的同时再次获得对说明书、附图和权利要求书的修改机会，这些都会被国际初步审查单位所考虑。如果有充足的时间，国际初步审查单位可以自行决定，发出进一步的书面意见，申请人应努力克服审查员就申请专利性提出的异议，并更好地完善申请，这对于今后在选定局的国家阶段的专利授予是非常有益的。国际初步审查单位通常在自国际申请日（若要求优先权，则自优先权日）起二十八个月做出专利性国际初步报告（专利合作条约第II章）。
对申请文件的修改

对申请文件的所有修改都不得超出原始提交的说明书和权利要求所公开的范围。(a) 根据PCT条约第19条规定，申请人在收到国际检索报告后，有权享受一次机会，在规定的期限内对国际申请的权利要求向国际局提出修改；(b) 根据条约第34条规定，申请人可以在提出国际初步审查要求时，或者在专利性国际初步报告（专利合作条约第II章）做出之前对国际申请的说明书、权利要求书、附图提出修改。
提交国际申请的官方规费
向中国国家知识产权局提交的国际申请

1、 提出国际申请时应当缴纳的费用：
国际申请费：1330瑞士法郎
检索费：2100元人民币
附件费（申请文件超过30页时）：15瑞士法郎/页
优先权文件制作费：150元人民币/项
2、 提出国际初步审查要求时应当缴纳的费用：

国际初步审查费：1500元人民币元

手续费：200瑞士法郎

向世界知识产权组织国际局提交的国际申请

请访问http://www.wipo.int/pct/zh/fees/
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